

佛高区核心区狮山镇举行村(居)书记培训班

# 村(居)书记“充电” 学习十九大精神

11月8日,佛山高新区核心区狮山镇在广东东软学院举行村(居)书记培训班,各村(居)书记近80人参与培训,学习贯彻十九大精神,正确认识新时期新形势,明确新时期基层工作的新要求,增强责任感和使命感,切实提高工作能力和水平。

## 做长远发展的“领头羊”

培训班上,狮山镇党委委员、镇团委书记关钧宜就如何明确定位,增强开创工作新局面的紧迫感,突出重点,扎实推进基层基础建设以及如何廉洁自律,树立干事创业的新风尚,为村(居)书记作了讲授。

“党的十九大强调坚持和加强党的全面领导,要提升组织力,突出政治功能,把基层党组织建设成为党的坚强战斗堡垒。”关钧宜发言时表示,基层党组织书记是决定战斗堡垒强不强、牢不牢的重要角色。大家面对的是群众的信任、支持和对未来任期工作的厚望。“村(居)书记如果在任期内得过且过,那么就无法向支持和



培训现场。

信任我们的群众交代,也辜负了党委、政府的期望和要求。”

同时,一个村(居)能否管理得好,发展的快慢,书记责任重大,关钧宜要求村居书记要有超前意识,做长远发展的“领头羊”,带领“两委”干部肩负起村(居)发展、社会和谐的重任。要想群众之所想,急群众之所急,在

其位,谋其政,尽其责,从本村的实际出发,厘清工作思路,明确工作措施,找准工作载体,发挥才智,施展本领,开创工作新局面。

## 认识新形势新任务

十九大强调要不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,确保党

的生命力和战斗力。佛山高新区核心区狮山镇是国家新型城镇化综合试点,是佛山高新区在珠三角国家自主创新示范区、粤桂黔高铁经济带合作试验区(广东园)等重点平台建设的主战场。作为最基层的代表,各位村(居)书记在新时期新形势下,如何贯彻报告中对党的领导、统

筹力的要求,如何抓住机遇引领村(居)发展,是目前迫切要去思考的课题。

培训班上,广东东软学院商务管理系教授刘颖和潘裕信先后开展了“村干部如何依法行政”和“新时代、新机遇、新思路、新发展”的主题讲座。在场的村(居)书记表示,“讲座很受启发,深入浅出、内涵丰富,具有很强的指导性、针对性,对我们推进村内各项工作指出了方法,回去一定要继续认真学习,深入领会,指导好实践和工作。”

关钧宜强调,这次培训班时间虽短,但安排紧凑,内容丰富,希望大家珍惜学习机会,端正学习态度,遵守学习纪律,真正静下心来,通过培训学有所学、有所感、有所悟、有所行,在今后的工作中为村(居)做实事,向组织和群众交一份满意答卷,为佛山高新区及其核心区狮山镇的经济和各项事业的发展作出新的、更大的贡献。

撰文/摄影 何万里  
通讯员 钟云海

# 公益创投项目聘首批志愿评估队员

佛高区核心区狮山镇举办2017年社会服务巡展活动,80个展位齐“秀”社会服务

11月5日,佛山高新区(狮山镇)2017年度社会服务巡展活动在佛高区核心区狮山镇小塘公园主会场、官窑文化广场、罗村文化公园以及大圃社区潭边梦家园中心广场三个分会场同时举行。

活动当日,佛高区核心区狮山镇探索建立的社会组织党组织孵化器揭牌成立;佛高区核心区狮山镇党员社工志愿服务队授旗成立;“狮山镇公益牵手计划”正式签约;同时聘用首批狮山镇公益创投志愿评估队伍。

## 多形式展示 社会服务成效

当天上午,全镇共有近80个社会服务展位进行服务展示,为市民带来多种形式的服务体验。在狮山镇小塘公园,来自社工机构、高校社团、义工组织、企业社团等的27个社会公益组织开设了30个公益展位,各具特色。

在狮山小塘的活动现场,社区幸福院、驻敬老院及居家养老服务展位开展了“长者生活体验”、“怀旧经典金曲高潮

连连看”等互动游戏,吸引了不少市民参与。市民周美玲表示,“我经常看到社工、义工们服务市民的身影,如义诊、义剪、义修活动等,我觉得社会服务是值得我们关注、参与的。”

据了解,本次社会服务巡展活动采取以官窑、小塘、罗村、大圃四个社会管理处同一时间不同地点联动开展的形式进行,通过社会服务展位、服务体验、游戏互动等形式,展现佛高区核心区狮山镇2017年的社会服务成效,搭建狮山公益服务的党建引领发展平台、宣传倡导平台和公益事业的跨界交流平台,营造温暖关爱的公益氛围。

## 党建引领 推动基层治理创新

公益巡展活动当日,佛高区核心区狮山镇探索建立的社会组织党组织孵化器揭牌成立。今后,该孵化器将对孵化对象配备党建指导员,加强党建知识培训等,以进一步提升党建引领推动基层治理工作。此外,佛高区核心区狮山镇党员社工志愿服务队也在当天授



市民现场学习急救知识。

旗成立。据介绍,该志愿服务队将开展党员社工结对帮扶计划、党员社工进社区等服务。

为搭建公益服务资源链接平台,促进公益资源共享,活动当日,“狮山镇公益牵手计划”正式推出。目前,共有包括南海区孝善义工服务中心等11个公益组织,与佛山丰田纺织汽车零部件有限公司等11个

企业社团签约合作。为推动“公益创投活动”向流程化、规范化、科学化发展,“佛高区核心区狮山镇公益创投志愿评估队伍”的首批成员也于当日正式聘用,未来,该评估队伍将可能成为狮山镇公益项目“评估专家”新生助力军。

狮山镇党委委员杨大洪介绍,佛高区核心区狮山镇将继

续深入学习贯彻党的十九大精神,统领全镇社会服务发展,继续引领狮山社会服务朝着“专项服务品牌化”、“社区服务项目化”“公益服务专业化”的方向发展,投入约1500万元,围绕长者、青少年、新市民、残障人士等群体开展系列社会服务活动,充分发挥社会各界力量。

撰文/摄影 何万里